



Verdaderamente funesto

Si desconsoladora ha sido la desunión demostrada por las fuerzas de derecha en casi todas las provincias de España, en virtud de la cual se ha acudido a la contienda electoral con escasa penetración, y hasta con hostilidad manifiesta, cuando se pactó una unión «que no ha estado más que en los labios» según declara el conde de Romanones, más desconsolador y funesto es en estos momentos, en que deben sumarse todos los esfuerzos para reforzar las posiciones de defensa, el que algunos de esos elementos que más fuertemente propugnaron la unión, y que en la campaña electoral la dificultaron con sus torpes apertencias, anden ahora alegremente ocupados en críticas y censuras a quienes como ellos no piensan en ciertos puntos políticos de inoportuno planteamiento.

Mucho es de temer que esas críticas aceradas, repetidas un día y otro día en tonos ofensivos para el jefe de la CEDA, cuyo sacrificio heroico por España no es apreciado en todo su valor por esos elementos disconformes con la gestión de un partido de enorme fuerza representativa, van a producir un cisma en el campo derechista de funestísimas consecuencias e irremediables males en el futuro más o menos próximo.

¿A qué vienen esas insolentes acusaciones contra Gil Robles, que fué el único que con valor estoico y con dinamismo extraordinario supo defender los sagrados intereses de la España tradicional y levantar el espíritu público deprimido y abatido en los momentos en que se vieron las derechas españolas abandonadas y desorientadas por la cobarde huida de muchos de los que ahora lanzan sus diatribas contra el jefe del partido populista? Si a nadie que goce de un poco de perspicacia política no se le puede ocultar el motivo principal de los resultados de la jornada del día 16 ¿por qué se quiere achacar la culpa de lo sucedido a la inhabilidad del señor Gil Robles?

Peró es el caso que antes de las elecciones y después de las elecciones se está haciendo una campaña virulenta contra este ilustre hombre público, y no se cae en la cuenta que esa campaña anterior de descrédito pudo crear un espíritu de malquerencia contra la CEDA que acaso haya motivado la bochornosa abstención electoral de tan considerable número de españoles que han dejado de votar en toda España, ni se estima que los dierterios actuales no sólo desprestigian a un político de la altura de Gil Robles, sino que abundan las diferencias y rencillas que no debían existir entre los que comulgan en un mismo ideal religioso y patriótico.

Acusaciones, ataques, descrédito! Esa es la ocupación de algunos que se dicen católicos y patriotas empleada contra las personas que no comparten su modo de pensar en cuestiones de segundo grado.

¿Soluciones? No apuntan ninguna, ni buena ni mala. Porque es el caso que los que hablan de fracaso y de incompetencia debieran presentar alguna solución práctica que pudiera sustituir a la táctica cedista. Pero hasta el momento la única solución, por lo visto, es que se disuelva la CEDA y se aparte Gil Robles de la vida política en la que ha descollado como primera e imprescindible figura. ¿Quién es el de la confianza de esos elementos antigilroblistas? Es conveniente que lo digan para que las derechas sepamos a qué atenernos.

Nota de Unión Nacional Económica

Unión Nacional Económica nos envía la siguiente nota expresiva de su opinión en estos momentos y que juzgamos de interés general.

Cambiada la situación política y constituido un nuevo Gobierno, que es reflejo de la voluntad nacional expresado en las urnas, creemos un deber inexcusable establecer comunicación con la opinión pública, exteriorizando en estos momentos los anhelos de las clases productoras que representamos.

Las elecciones nos han demostrado que España se halla dividida sensiblemente en dos mitades y si no se crea entre ellas una zona de convivencia no habrá economía posible. Ya es hora de ensayar una política en la que exista un sentido de continuidad, una base de paz y un ambiente de confianza para cuanto sean problemas nacionales, desterrando esa otra política de rencores, venganzas y desquites en que tan pródigos hemos sido.

Las palabras pronunciadas por radio por el presidente del Consejo permiten abrigar la esperanza fundada de que va a practicarse la política de convivencia y de ello nos felicitamos y para ello ofrecemos nuestro concurso. Cuanto sea respeto a la ley, mantenimiento del orden y propulsión de la riqueza se conforma a la esencia de nuestra razón de ser.

La economía nacional atraviesa por unos momentos de grave depresión, y si no se la levanta ni el Estado podrá mantener sus actuales ingresos tributarios, ni el ahorro hallará inversiones útiles, ni los obreros podrán

tener trabajo. Se necesitan los estímulos de planes y obras útiles y reproductivas que creen trabajo; pero se necesita también contener la política social, a la que viene comprometido el Gobierno en límites racionales que no excedan las posibilidades económicas, ni introduzcan gérmenes de indisciplina o disociación en el seno de ninguna actividad productora.

Una vez más renovamos nuestros lemas: afirmación del principio de autoridad, respeto a la ley y a los derechos adquiridos, mantenimiento del orden, respeto a la propiedad, confianza para la economía creada y estímulos para la creación de riquezas nuevas. Armonía de clases sociales. Es el único camino posible para la reconstrucción económica y el saneamiento financiero del país. Solo se puede recorrer animados de un sentimiento de solidaridad nacional y de convivencia ciudadana. Nosotros lo estamos siguiendo de modo constante en nuestras actuaciones, y lo que deseamos es encontrar en él al Gobierno para acompañarle con leal colaboración.

Teléfonos de televisión

BERLIN.—A partir del 1 de marzo el público podrá edquirir los teléfonos de televisión recientemente probados, según anuncia el ministro de Comunicaciones. Se establecerá un servicio especial de televisión telefónica entre Berlín y Leipzig.

¿Acontecimientos internacionales? PARIS.—El corresponsal de «Le Matin» en Roma, pone de relieve la salida para Varsovia del embajador

EL MOMENTO POLITICO

El Decreto de amnistía en la Diputación Permanente de las Cortes

Largo Caballero presentó una enmienda para que se incluyeran en ella los delitos comunes

Ejemplo de patriotismo de la C. E. D. A.

La reunión de la Diputación Permanente

MADRID.—El señor Gil Robles ha manifestado que los cinco representantes de la CEDA en la Diputación Permanente de las Cortes votarían la concesión de la amnistía, dejando a salvo su punto de vista doctrinal. Por interés del país, en estos momentos hay que dar facilidades al Gobierno para la obra de paz que se propone realizar.

El señor Maura ha dicho que votaría la amnistía por exigirlo la paz pública y haberlo pedido claramente el pueblo.

Los que asistieron

A las siete menos cuarto quedó reunida la Diputación Permanente de las Cortes. Asistieron los señores Martínez Barrio, Carrascal, Jiménez Fernández, Alvarez Robles, Fernández Ladreda, Alba, Largo Caballero, Alvarez (don Melquiades), Lozano, Blasco Ibáñez, Cantos, Moutas, Sánchez Albornoz, Irazusta y el ministro de Justicia, señor Lara. Después de comenzada la reunión llegó el señor Goicoechea.

La CEDA vota la amnistía

A la salida, don Melquiades Alvarez dijo que había sido aprobado íntegramente y por unanimidad el decreto ley sobre concesión de la amnistía.

El presidente de las Cortes, señor Alba, ha manifestado que estaba muy reconocido a todos los vocales que habían asistido a la reunión de la Diputación Permanente, a la que se había dado cuenta de la declaración del estado de guerra en algunas provincias y del de alarma en toda España.

El señor Jiménez Fernández ha dicho que la CEDA ha votado la amnistía porque era necesario para lograr la pacificación espiritual y una consecuencia de la voluntad electoral del país.

polaco en Roma, pocas horas después de su entrevista con el «duce». «Se adoptó esta decisión a consecuencia de una conferencia telefónica celebrada por el embajador con el ministro polaco de Negocios Extranjeros, señor Beck. Aunque de fuente polaca, se haya asegurado que el viaje era particular y perfectamente normal, varios comentaristas romanos se extrañan y establecen una relación entre este desplazamiento del señor Wyszczki, la presencia en Varsovia de Goering y la apresurada visita a Berlín de Von Hassel. Algunos no dudan en decir que el punto de vista de Mussolini en los asuntos de la Europa danubiana tal como ha podido ser expresada por el «duce» a los embajadores en Roma, de Alemania y Polonia y por el secretario de Estado, señor Suvich, al señor Berger-Waldenegg, es causa de estas repentinas actividades polacas y alemanas, mucho más que problemas más vastos y menos inmediatos de los mandatos coloniales o de expansión económica.

Sea como quiera, parece esperarse en Roma próximos acontecimientos en el desarrollo de las relaciones intergubernamentales de la Europa central y danubiana.

La enmienda de Largo Caballero

—En la reunión de la Diputación Permanente, el señor Jiménez Fernández dejó a salvo los puntos doctrinales de la CEDA y pidió que la amnistía comprendiera los delitos cometidos hasta el día 16 de este mes.

El ministro de Justicia, señor Lara, rogó que el proyecto fuera aprobado tal como había sido presentado.

El señor Largo Caballero presentó una enmienda para que se incluyeran en la amnistía los delitos comunes, siempre que fueran consecuencia derivada de los sociales y políticos o con motivo de movimientos de esta índole. También pidió la inclusión de las Sociedades Obreras disueltas por resolución judicial.

El ministro de Justicia, señor Lara, le rogó que retirara la enmienda, y prometió recoger el espíritu de la misma.

El señor Largo Caballero accedió al ruego.

En la reunión se aprobó un crédito para dietas al personal de Vigilancia y Seguridad.

Una nota de la CEDA

—El señor Alvarez Robles ha facilitado una nota de la CEDA, según la cual ésta, salvó su criterio sobre la conveniencia de que la amnistía no comprenda a los jefes o caudillos de la rebelión y autores de traición contra la Patria, y en el sentido de que no tenga efecto más que para los hechos realizados hasta el 16 de febrero de este año. Hace constar que el Gobierno no había hecho estas salvedades, y que la CEDA anhela que el Gobierno acierte en el uso de la autorización concedida.

El decreto y su firma

—El artículo único del decreto-ley de amnistía aprobado por la Diputación Permanente dice así:

Se concede amnistía a los penados y encausados por delitos políticos y sociales. Se incluye en esta amnistía a los concejales de los Ayuntamientos del país vasco, condenados por sentencia firme. El Gobierno dará cuenta a las Cortes del uso de la presente autorización.

—El Presidente de la República ha firmado esta noche el decreto-ley sobre concesión de amnistía.

«Ejemplo de patriotismo» el de la CEDA, dice don Miguel Maura

—El señor Alba ha dicho que se ha demostrado el deseo de los partidos políticos de facilitar la labor del Gobierno y procurar la convivencia de los españoles.

Don Miguel Maura ha declarado que la CEDA ha dado ejemplo de patriotismo para satisfacer las ansias de paz y convivencia de todos los españoles. Está satisfecho, porque el Gobierno reconocerá la sensatez de los vocales de derechas, que han votado la amnistía como un solo hombre. Hay que aceptar los hechos como son. Lo indudable es que en la Diputación Permanente hay dos diputados de Asturias y han venido a votar la amnistía, con lo que han dado ejemplo de serenidad. La paz está en vías de restablecerse. Por su parte, no duda de que estará de acuerdo

con el grupo más numeroso de derechas de la Cámara, y con ello se fortalecerá la República.

Los nuevos gobernadores

En el ministerio de la Gobernación se ha facilitado la siguiente lista de nombramientos de gobernadores civiles:

De Alava, don Emilio Francés Ortíz de Elguea.

De Albacete, don José María Lucas Parra.

De Alicante, don Francisco Valdés Casas.

De Almería, don Juan Peinado Vallejo.

De Avila, don Antonio Espina García.

De Badajoz, don Miguel Granado Ruiz.

De Baleares, don Isidoro Arce.

De Cáceres, don Miguel Canales González.

De Ciudad Real, don Fernando Muñoz Ocaña.

De Córdoba, don Antonio Rodríguez de León.

De Granada, don Aurelio Matilla García de la Vara.

De Guipúzcoa, don Jesús Artola Goicoechea.

De Huesca, don Rafael Bosque. De Jaén, don José Echevarría Deboa.

De Logroño, don Carlos Fernández Shaw.

De Málaga, don Enrique Valmaseda.

De Palencia, don Antonio Boix Roig.

De Salamanca, don Antonio Cepas López.

De Santander, don Manuel Ciges Aparicio.

De Segovia, don Adolfo Chacón de la Mata.

De Sevilla, don Ricardo Corro Moncho.

De Soria, don Alfredo Cabanillas Blanco.

De Teruel, don Manuel Pomares Monleón.

De Toledo, don Vicente Cotoles Martínez.

De Vizcaya, don José María Varela Rendueles.

De Zamora, don Luis Lavín Gautier.

De Zaragoza, don Angel Vera.

También han sido nombrados delegados gubernativos en Ceuta y Melilla don José Luis Flores y don Diego Jiménez Castellanos, respectivamente.

Ha sido admitida la dimisión del delegado gubernativo en Mahón don Juan Ruiz.

Para los que rumorean con «buenas» intenciones

El señor Jiménez Fernández ha facilitado esta nota:

«Me han hablado de unas presuntas declaraciones que me atribuye un periódico barcelonés. Afirmé, y vuelvo a repetir categóricamente, que cuando me las pidieron contesté que nada tenía que decir, y que lo que fuera preciso lo manifestaría por escrito para evitar versiones equivocadas de mis palabras.»

Lea usted EL DIARIO DE AVILA

EL CONFLICTO ITALO-ABISINIO

Trescientos aviones italianos hostilizan a las fuerzas etíopes

La prensa italiana publica un documento inglés sobre la cuestión abisinia

Para despejar el camino a una nueva ofensiva

ROMA.—Unos 300 aviones italianos de las bases de la Somalia han estado hostilizando a las fuerzas etíopes con una serie de bombardeos y fuego de ametralladoras, para despejar el camino de una nueva ofensiva en dirección a Harrar y Jijica. Se cree que estos avances desmoralizan a los etíopes y preparan el avance al general Graziani. Se afirma que la aviación ha destruido un gran depósito de municiones y provisiones etíopes.

Intento etíope de aislar Makallé

ADDIS ABEBA.—El ejército etíope está realizando en estos momentos el más serio intento hecho hasta ahora para aislar fuerzas italianas en el frente Norte. El Ras Kassa y el Ras Seyun han atacado a los italianos cerca de Hauzien. No se tienen más detalles. Las autoridades siguen negando que los italianos hayan obtenido una gran victoria en Amba Aradam.

Varios documentos británicos

LONDRES.—El hecho de haberse publicado en el «Giornale d'Italia», varios documentos británicos sobre la cuestión abisinia, ha causado en los centros londinenses gran sorpresa. «Daily Telegraph» dice que se trata de una memoria elaborada por un comité gubernamental que presidia Sir John Maffey, subsecretario de Es-

tado en las Colonias, y que se refería a Abisinia. No se explica como ha llegado a poder del periódico italiano este documento, y cree que es obra de una hábil indiscreción.

El corresponsal del «Thimes» en Roma dice que se trata de una tentativa para desacreditar la política del Foreign Office.

Plan de un convenio sobre limitación naval

—Se sabe que el comité de la Conferencia naval ha terminado la redacción de los artículos del presupuesto tratado, por el que se definirán los límites de tonelajes y armamentos y los tipos de barco de guerra a excepción de los acorazados.

En la Conferencia naval

—Algunos miembros de la Conferencia naval, parecen temer que Italia envíe a Inglaterra una comunicación declarando que no está en condiciones de firmar el acuerdo naval mientras Inglaterra no haya retirado la flota del Mediterráneo.

España en Ginebra

GINEBRA.—España no ha estado representada en las dos reuniones que ha celebrado hoy la oficina internacional de trabajo.

SASTRES, tengo dos máquinas industriales Singer, de Bobina Central, de ocasión. Casa PASCUAL. San Segundo, 20.

ESTE NUMERO HA SIDO VISADO POR LA CENSURA

CUENTO DEL SABADO

En el marco abufense...

¡Dios se lo pague!

Por la plazuela solitaria, amplia cuanto hace el encontrarse cuatro calles, y sóleada cuando el astro no está oculto por las nubes, camina, un tanto abstraído el mozo, hacia sus ocupaciones. Silenciosa cruza una viejuca hacia la iglesia próxima donde terminará sus rezos que comenzó al salir de casa.

Plazuela castellana en nuestros días. Oh!, la joven recatada que cubierta de tenue velillo, su rosario en la mano, sigue a la viejecita como a ella la seguirá, por el mismo camino, esa niña a quien su madre lleva de la mano, cuando la madre sea vieja; la joven, madre; la niña, joven, y la viejecita encorvada de hoy... ¡Torre firmísima, homenaje del castillo, alma...

En la plazuela destacan dos palacios, de torres gemelas el uno; magnífico torreón de homenaje en el otro. Nuestro mozo no para en estas cosas su atención, que acaparan las cosas del siglo: política. Pero, cuando ya le ha pasado, dáse cuenta de que a la puerta del palacio vecino había un pobrecito ciego que apoyaba sus manos, la derecha vuelta con la palma extendida, sobre rústico cayado nudoso. Vuelto sobre sus pasos ha depositado en la mano del pobre, seca por el tiempo, una moneda... Y mirando un minuto al complemento simbólico del torreón, ha recibido un saludo, plegaria, del ciego, que levantando su cara deja al descubierto sus pupilas opacas, abiertas ahora, mirando sin ver:

—¡Que Dios se lo pague!
Y besado que ha la caridad del mozo, vuelve a su actitud sigilosa, implorante... ¡Los pensares del ciego!
¡El sentir de su alma!

¡Que Dios se lo pague!.. Bendita caridad que así inspiras. Bendita sencillez que de tal modo interesas.

Pasan días y días; meses y aún años. La plaza es la misma, Torre, la de siempre. El ciego no cambia tampoco su aspecto. La plazuela es un todo armónico; paisajes eternos de Santa Castilla con sus labriegos que aran, sus mozas que cantan de la loma al sendero y, en tierras altas de sierra, sus cabrerillos y pastores hacia el cerradero, o hacia la majada.

Estas cosas eternas contrastan en el pensamiento del joven con la banalidad de los sucesos del día que manchan de negruras de penas la claridad del ambiente, fiñen de rojo de sangre el albo sudario, la nieve... Al día siguiente, otro aspecto distinto: el sol derrite la nieve, la sangre se pudre, nacen tal vez flores... Ya otro día, marchitas las flores, el aspecto es distinto de nuevo.

La plaza es la misma. La torre, el ciego... Y su plegaria. Dios no se muda, y en la cuenta divina carga el pobre ciego sus deudas de amor al prójimo, en la imposibilidad de pagar por sí mismo las partículas de caridad que del prójimo recibe en las monedas que besa. ¡Dios no se muda, y es inmenso! ¡Qué grande es la bolsa de que dispone el ciego cuando deseándolo de corazón pide recompensa a una caridad:

¡Que Dios se lo pague!..
Ante la anchura del valle siente nuestro mozo la dilatación de su alma al infinito.

—¡Ah!..
Es un grito en que pide realidad para sí de la gran paradoja teresiana: porque en muriendo, ¿qué resta sino vivir? ..

Los jardines están ya floridos como

las almas después del sufrimiento. Nuestro joven avanza hacia la iglesia que se ve al final del paseo. Saluda al jardinero; más tarde dice adiós al aguador.

—Adios... A Dios...
Postrado ante la imagen de nuestro padre, el pobrecito de Asís, recuerda otros días... Renuncia después...

Y envuelto en los sonidos del órgano y el olor del incienso, se eleva del mundo a lo alto sobre una nube densa que un día fué plegaria:

—¡Que Dios se lo pague!
Juan Grande.

Sección religiosa

SANTORAL

FEBRERO
23
DOMINGO

Quincuagésima.— Santos Pedro Damián, card., dr.; Félix, o. b.; Florencio, L. á z a r o, cfs.; Romana, Milburga, vgs.; Policarpo, Sireno.

La misa y oficio divino son del domingo de Quincuagésima, con rito semidoble y color morado.

CULTOS

Solemne Triduo de Carnaval

La Santa.—Se celebrará los días 23, 24 y 25 con los cultos siguientes: mañana 23 habrá misa de comunión general a las ocho, a la que seguirá el ejercicio de los siete domingos. A las nueve la cantada exponiéndose a continuación S. D. M. que quedará expuesto hasta terminar la función de la tarde. Esta será a las cinco, y media. Rezado el santo rosario se hará el piadoso ejercicio de los siete domingos y el de desagravios a Jesús Sacramentado. A continuación el sermón, cánticos y reserva.

Celebra también su fiesta mensual la Cofradía Patronato de Santa Teresa de Jesús con los cultos de costumbre.

Predicarán los sermones del triduo el día 23 el R. P. Gonzalo del Niño Jesús, el 24 el R. P. Eladio de Santa Teresa, el 25 el R. P. Nazario del Sagrado Corazón.

V. O. T. del Carmen

A las ocho y media misa de Comunión general y a las cuatro y media reunión y plática por el P. Director.

El lunes y martes exposición del Santísimo a las diez de la mañana, y los cultos de la tarde a las cinco y media.

V. O. T. de Santo Domingo

Santo Tomás.—Por la mañana, a las siete y media, misa de comunión. Por la tarde, a las tres y media, ejercicio del mes. Después de la reserva plática por el P. Director.

Novena de Reparación

RR. MM. Reparadoras.—Continúa la novena de Reparación. Por la tarde, a las cinco, rosario, oraciones de la novena, sermón a cargo del Padre Elías Alduán, C. M., bendición y reserva.

V. O. T. de San Francisco

San Antonio.—Por la mañana, a las ocho y media misa de comunión. Por la tarde, a las cuatro Corona Seráfica, exposición de S. D. M., ejercicio al Santo Padre, motetes, bendición y reserva. Terminado el ejercicio se dará el santo hábito a los nuevos hermanos.

ESTUDIANTES

Cuadernillos para apuntes a 0,25 el kilo
Imprenta de SENEN MARTIN

COMENTARIOS DEL MOMENTO

Los rumores

Uno de los últimos noticiones puestos en juego por los aficionados a lanzar rumores alarmistas que producen desórdenes, es un supuesto golpe de Estado «manu militari» que destruyera los efectos, o al menos los suspendiera, del resultado electoral.

No hay duda que se trata de un rumor catastrófico para provocar el desorden callejero. No puede ser verdad, porque nadie que esté en su sano juicio y plena razón puede pensar en un disparate semejante. ¿Qué se lograría con una dictadura? Demos por bueno que tuviera el apoyo de todas las garantías—cosa en sí muy dudosa—y el aplauso de una población civil que no se conforma con la adversidad. Una dictadura así viviría más o menos tiempo y mantendría el orden externo. Entre tanto las fuerzas de la revolución se irían ensanchando clandestinamente. Minarían día a día los cimientos de una situación artificial que contrariaba la voluntad del país, y su caída sería una catástrofe verdadera. El desbordamiento nadie lo podría contener y la sanción contra los que tal hicieron sería terrible. De modo que este sueño que muchas gentes alimentan como vía de evitar la derrota sería firmar una letra a breve plazo que giraban contra sí mismos los que apoyaran un movimiento de este tipo. No se olvide que con la dictadura de Primo de Rivera cayó estrepitosamente la monarquía.

Que a continuación de una revolución y como consecuencia de un periodo de anarquía surja una dictadura, es cosa completamente distinta a que se implante un régimen de fuerza para rechazar las consecuencias de una elección.

Las dictaduras que ponen orden y paz son amadas. Las dictaduras que impiden la victoria legal de otro, caen indefectiblemente en el descrédito y las consecuencias son siempre una hecatombe.

Nadie que ame a la patria puede pensar en ese absurdo.

A trabajar

Ha dicho el señor Gil Robles: «Tengo fe absoluta en nuestra actuación. Tan pronto como se

sepa quiénes somos los diputados de la CEDA, nos reuniremos y empezaremos a examinar la labor que puede hacerse en el próximo Parlamento, de acuerdo todos con las comisiones técnicas de Acción Popular, para realizar en las Cortes una oposición a fondo, desde el punto de vista doctrinal, sin olvidar lo político y lo ideológico, no solo en los proyectos que presente el Gobierno y que hemos de analizar detenidamente, sino en aquellos que sean fruto de nuestras iniciativas».

Ya se ve claramente, pese a las insidias vertidas estos días sobre la actuación del ilustre jefe de la CEDA, que estamos en pie, dispuestos a trabajar, aún a costa de sacrificios enormes, por la Patria y por Dios.

No es la cuestión de amor propio, ni es la cuestión de régimen, que los monárquicos debieran olvidar por ahora: es España. Y antes, «por España todo»; después, contra España, nada».

A trabajar siguiendo al señor Gil Robles. Es necesario unificar nuestros esfuerzos para ver el medio de conllevar la situación hacia un mañana próspero.

CRONICA ECONOMICA

Ante el resultado de las elecciones

Por P. T.

Por fin se han llevado a cabo las elecciones que durante las últimas semanas venían apasionando a España. Para muchos ha sido una sorpresa el resultado de las mismas, casi puede decirse que para la mayoría. Nosotros prescindiendo del aspecto puramente político vamos a tratar de enfocarlo desde el económico. Hecha esta salvedad, y entrando ya en materia, lo primero que se nos viene a la cabeza es la famosa Ley de Restricciones.

Está demostrado que a medida que un país va progresando—esto es, se va industrializando—la gran masa vota, en mayor proporción, más que por móviles políticos o sentimentales, teniendo en cuenta motivos económicos; cosa natural porque en la misma proporción se van esfumando los demás problemas de la vida ante lo concreto, rotundo y hasta crudo del problema económico que como en muro de piedra nos cierra la salida por todas partes.

En varias ocasiones nos hemos ocupado con alabanza de la figura del señor Chapaprieta, la última—si no nos es infiel la memoria—ha sido con motivo de la conferencia pronunciada en el local de la Unión Mercantil, en que restablecía la importancia de las materias económicas en aquellos momentos de pasión en que los jefes de los partidos contendientes se lanzaban a la cara anécdotas políticas, preocupándose más de criticar al adversario que de elaborar un plan constructivo que hiciese realidad las inefables dichas que tan fáciles son de prometer cuando se obtenga el triunfo. Fuerza es reconocer que en esos momentos no pudo ser más acertada la opinión del señor Chapaprieta.

En cuanto a la actuación del señor Chapaprieta desde el poder ya es otra cosa. Esta actuación nosotros la hemos siempre dividido en dos partes que tienen una relación, entre sí, de causa a efecto: la parte económica propiamente dicha y la parte financiera. La parte económica propiamente dicha, o sea, el comercio exterior, el paro forzoso, el nivel de vida, los impuestos, el problema agrícola; la política de transportes, etc., etc. Desde este punto de vista la actuación del señor Chapaprieta ha sido más que nula; francamente perjudicial. Y ahora viene el aspecto financiero, es decir: la nivelación del presupuesto, la conversión de la Deuda, la reducción del presupuesto, la reducción del tipo de interés, el sostenimiento de la moneda, etc. En este sector no podemos menos de calificar de acertada la actuación del señor Chapaprieta, hasta cierto punto naturalmente. Más bien de bienintencionada.

Para nosotros, el error del señor Chapaprieta, ha sido el siguiente: el afirmar en contra del sentido común y de las leyes naturales que para solucionar el problema económico de un país hay que empezar por la parte financiera, que es lo mismo que decir que para corregir o evitar un fenómeno hay que empezar a operar sobre los efectos, no sobre las causas. Como si una persona que quisiese poner en marcha un automóvil empezase a dar vueltas a las ruedas o

Comedor de Caridad

Señores que se citan por si tienen la bondad de asistir a él, en la próxima semana.

Sacerdote: don Simón José Gutiérrez, beneficiado de la S. I. C.

Don Félix Martín y familia, don Isidro Mulero y familia, don Manuel del Ojo y familia, doña Luisa Velayos y familia, doña Emilia Martín viuda de Abella y familia, don Juan Caldeiro y familia, doña Francisca Pol y familia, don José Sancho y familia.

Donativos

Asociación de empleados municipales: don Cesáreo Sánchez, 46,65 pts.; don Federico García Barroso 25; la niña Flor, López Hidalgo, 5; la niña María Luisa Pérez Hidalgo, 5; la niña Julita Pérez Hidalgo, 5; doña Paciencia González, 0,25 a cada pobre y dos arrobas y media de patatas.

empujarlo indefinidamente sin preocuparse del motor ni del embrague.

El señor Chapaprieta ha descuidado el problema económico español por el financiero, ha sobrestimado la importancia de las finanzas, ha creído que los españoles—el paro forzoso, el nivel de vida, la actividad comercial, etc.—existimos para el presupuesto y no el presupuesto para los españoles.

Las personas beneficiadas por las reformas financieras del señor Chapaprieta son una minoría insignificante en comparación con las perjudicadas, amenazadas o abandonadas por su gestión económica, por su Ley de Restricciones, por su intencionado retraimiento de las fuerzas creadoras de trabajo del Estado.

A la hora de exigir responsabilidades y de inquirir las causas del resultado de las elecciones, no hay que olvidar que muchos de los votos, los decisivos, los de la pequeña burguesía, empleados, etc., han ido únicamente a nuestro parecer en contra de la Ley de Restricciones y de la política económica general del señor Chapaprieta y de los gobiernos en que éste actuaba.

El señor Chapaprieta lo ha sacrificado todo al Presupuesto y el Presupuesto no vota.

En la Bolsa de Madrid, ha causado una gran sorpresa el resultado de las elecciones y ha sido uno de los casos en que el fino instinto político de los habituales se ha equivocado más rotundamente. Naturalmente el dinero huye a toda velocidad y el papel trata de darle alcance. A última hora la impresión es más favorable.

MAJARETE ACIDULADO

Ha llegado, lectores, industriales, etc., la época de anunciarse en EL DIARIO DE AVILA. Disponemos, sobre todo a última hora, de huecos más o menos grandes, en primera y cuarta plana para colocar anuncios hechos...

Este número ha sido visado por la censura

Y en vez de anunciar siempre a... la señá Anastasia tendremos, lector, gusto en anunciar tu casa.

¿Ustedes no se han fijado en que siempre que tenemos censura sale bailando por todas las planas de EL DIARIO el tío que tapa su barriga con una caja de «Servus»? A ver si se creen algunos que es el marido de doña Anastasia.

PARIS.—En unas declaraciones al enviado del «Excelsior» en Madrid, el señor Azaña ha dicho que el poder

de Gil Robles consistía sobre todo, en muchachitas encantadoras, pero eso no es una fuerza política. Ese poder ya está liquidado y la derecha debe buscar otra cosa. Nada puede impedirnos ahora fundar la República española.

Está muy bien... si al señor Azaña le parecen «muchachitas encantadoras» los ochenta y seis diputados de la CEDA que revelan un sector de la opinión nacional mayor en número que el que el propio presidente del Consejo representa. Y entre la gente joven... Cuando hablamos del sector que figura en A. P. decimos «los» jóvenes, cuyo artículo masculino indica que en la JAP hay hombres... aunque también, complemento necesario, se admitan señoritas y señoras... que tienen voto.

Siga el desfile... Con esto ya saben los empleados de transportes: lo que deben hacer de vez en cuando:

Con una revuelta política se soluciona el problema de ferrocarriles y de carreteras. Porque en las pasadas elecciones el éxodo fué de magnates socialistas y de izquierdas, Hoy son los aristócratas monárquicos.

Se ve quién tiene el dinero para... viajar.

Cambó sin acta? ¡Viva la liga... que no pegaba!

¡Y por un sólo voto! ¡Voto a tall!

GRANDES EXISTENCIAS Y VARIADO SURTIDO DE

ARADOS DE NORIAS DE PRENSAS DE TRILLADORAS DE AVENTADORAS DE CALZOS Y BUJES DE EN LA FUNDICIÓN DE

ALAJOS

Catálogos gratis. Los pedidos a Jorge Martín e hijo, ALAJOS (Valladolid)

A los herniados

El conocido ortopédico "HERNIUS", en Avila

Donde recibirá gustoso a los que deseen encontrar el rápido alivio a sus dolencias con el Super Compresor HERNIUS Automático (patentado), el más perfecto, científico y eficaz que existe y se conoce. HERNIUS, gran resolutivo ideal, creado para vencer las hernias más difíciles hasta su total desaparición, triunfa siempre donde todo lo demás fracasa. No lleva trabas ni tirantes bajo nalgas, no oprime, cómo, ligero e invisible, permite los más rudos trabajos sin recordar jamás la hernia (por antigua y voluminosa que sea) convirtiendo los enfermos en seres perfectos, robustos, sanos y optimistas como antes de herniarse.

Si quiere acabar rápidamente con los peligros de su hernia, visite con toda confianza al conocido ortopédico en AVILA el lunes día 24 de febrero en el Hotel Inglés, de 9 mañana a 5 tarde solamente.

Importante: Nuestro Agente especialista recibirá gratis en EGOVIA el domingo día 23 de febrero en el Hotel Comercio Europeo.

CASA CENTRAL
Gabinete Ortopédico "HERNIUS"
Rambla Cataluña, 34 — BARCELONA

El comerciante y el industrial que se anuncia en la prensa busca, como es lógico, la venta de sus artículos.

Ocioso es decir que recomendamos con todo interés a nuestros amigos los establecimientos y productos que se anuncian en

"EL DIARIO DE AVILA,"



Bombas Siemens

para riegos, usos caseros e industriales.

PRE SUPUESTOS SIN COMPROMISO

Siemens Industria Eléctrica, S. A.
Barquillo, 38.-MADRID,

AUTOMOVILISTAS

Para adquirir las mejores Cubiertas y Neumáticos nuevos y de ocasión, pedirlos a

"Recauchutados Badals"

las tiene casi de balde.

Ronda de Atocha, 39.—Telf. 77700
MADRID

REUMATICOS!

Si queréis curar radicalmente vuestros dolores, adquirid en vuestra farmacia el Tratamiento Antirreumático "KARMEI", de vende en todas las farmacias de AVILA

Compañía del Pacífico

Para Habana, Canal de Panamá, La Libertad, Paita, Callao, Mollendo, Arica, Iquique, Antofagasta y Valparaíso, saldrá del puerto de Santander,

Vapor "Orduña", 15 de marzo de 1936

Motonave "Reina del Pacifico", 12 abril

Vapor "Orbita", 3 de mayo

Admiten pasaje de lujo, primera, segunda y tercera clase y carga.

Para informes dirigirse a sus agentes en Santander:

HIJOS DE BASTERRECHEA. Paseo de Pereda, 9

TELEFONO 34-41

HERNIAS

Su contención absoluta con anulación de todo peligro y molestia llegándose a la curación radical en muchos casos.

INSTITUTO DE ORTOPEDIA Y COSMÉTICA

Montera, 47, principal.
MADRID

DIRECTOR: J. CAMPOS

Médico-Ortopedico

Aplicación científica de bragueros y aparatos para el mal de Pott, Escoliosis, Coxalgia, Parálisis, Narices y Pies deformes, Ano artificial, incontinencia de orina, impotencia, Esterilización, Sordera, Vientre, Riñón, Estómago y Matriz caídos, Piernas, Brazos, Narices y Orejas artificiales con los últimos adelantos de eminentes médicos ortopedistas de todas las naciones.

Cosmética

(BELLEZA)

Realizada por procedimientos médicos de mucho éxito y sin ningún peligro

Extinción de hoyos de viruelas, arrugas, cicatrices, manchas y vello de la cara. Mal olor del aliento. Aumento de senos y corrección de los blandos y caídos. Aumento de las pestañas. Destrucción de las canas, modificación del color del pelo. Tratamiento eficaz contra la caída del pelo y calvicie. Curación de los juanetes sin operar

Consultas por correo

En AVILA el 28 del actual en el Hotel Inglés.

Nota interesante: El Instituto de Ortopedia y Cosmética es un Centro netamente médico y dirigido por el Doctor J. CAMPOS desde 1911.

Almorranas

Fisuras, Fístulas, Picor, Prolapso y toda enfermedad del recto y del ano, Varices, Ulceras varicosas

Curados radicalmente en una sola sesión Sin cirugía ni pomadas :: Mediante inyecciones POR MÉTODO ESPECIAL ULTRA-RAPIDO

Consulta en AVILA el día 28 del actual en el Hotel Inglés, de once a una, por Juan Campos, médico ex profesor de la

Clínica del Doctor Illanes

Notas interesantes.—Los enfermos que hayan de concurrir a esta consulta, se han de purgar con agua de Carabaña o aceite de Ricino, la tarde del día anterior y solamente tomar leche antes de ser consultados.

Se permanecerá en cada población los días necesarios para tratar a los enfermos con los que nos hayamos comprometido, pero sólo se reciben enfermos nuevos el día y horas señalado de consulta.

Instituto Antihemorroidal

Montera, 47, principal.—MADRID
Teléfono 12198

Pastos de primavera y verano

o separadamente, excelentes. Encerrada abundante paja. Dehesa del Campo. Campo lugar Cáceres. Dirigirse al guarda o

LUIS ARIAS

L. Vélez de Guevara, 2.

Madrid

SEPA VD. QUE SE PUBLICARON Para 1936

LAS AGENDAS BAILLY-BAILLIÈRE MADRID

AGENDA DE BUFETE DIETARIO
MEMORÁNDUM DE LA CUENTA DIARIA
AGENDA CULINARIA
AGENDA DE BOLSILLO CARNET
BLOC CALENDARIO DE MESA
LIBRERIAS, PAPELERIAS Y BAZARES
de Calle Bailly-Baillière, Madrid de España, el Madrid
SOLICITE PROSPECTOS!

¿Va Ud. a Madrid?

Hospédese en el Hotel-Pensión

"La Parisièn,"
Montera, 14.

Reformado recientemente. Magníficas habitaciones para familias con agua corriente, calefacción central, cuartos de baño, teléfonos, salón de lectura y de piano, siendo el precio de la pensión completa ocho a once pesetas.

Propietario Gerente
LEONARDO MENDEZ

NO OLVIDE USTED QUE SON

4

los tomos que forman un ejemplar del



ANUARIO GENERAL DE ESPAÑA
(Bailly-Baillière—Paris)

Órgano del Comercio, Industria, Profesiones, etc. de España y Posesiones

UNAS 8.000 PÁGINAS
MÁS DE 3.500.000 DATOS
MAPAS GEOGRÁFICOS—INDICES
SECCIÓN EXTRANJERA
a pagado Directorio Universal

Precio de un ejemplar completo: **CIEN PESETAS**
(tramo de partes en toda España)

¡SI QUIERE ANUNCIAR CON EFICACIA, ANUNCIE EN ESTE ANUARIO!

Asociación Bailly-Baillière y Riera Reunidos, S. A.
Enrique Guezo, 22 y 24 — BARCELONA

LEA USTED

El Diario de Avila

La Unión y el Fénix Español

COMPañIA DE SEGUROS REUNIDOS

Capital social: 12.000.000 de pesetas efectivas completamente desembolsado

Domicilio: MADRID. Alcalá, 43
Subdirectores en todas las provincias de España, Francia, Portugal Marruecos.

RAMOS EN QUE OPERA

Incendios.—Mobiliarios, casas, industrias, cosechas, etc.

Vida.—En todas sus combinaciones.

Accidentes.—Individuales, Automóviles, Responsabilidad civil, Accidentes del Trabajo en general, Agrícola, etc.

Transportes.—Seguros de los Buques, mercancías, por Ferrocarril y Correo, de títulos, metálico y toda clase de valores.

Robo.—Seguro ordinario o Robo con fractura, Saqueo, pillaje e incendio en caso de Tumulto popular, Atracos a cobradores, etc., etc.

Subdirector en Avila:

Don Fermín López Porres

Oficinas:

Calle Lope Núñez, 4

¿CALLOS?

usando solo tres días el patentado

UNGUENTO MAGICO

desaparecen totalmente callos y durezas, ojos de gallo, verrugas y juanetes

Hay muchas imitaciones ineficaces. En todas partes, 1'60 pts. por correo, 2 pts.

FARMACIA PUERTO.—Plaza San Ildefonso, 5. MADRID



Se publicó
3 años
2,50 pesetas
10 años
Con correspondencia en la Lucha Revolucionaria N.º 23.485 y reparto de cables

LECTURA AMENA E INTERESANTÍSIMA VENTA EN LIBRERIAS Y PAPELERIAS y Editorial Bailly-Baillière, Avenida 22 - MADRID

MARTES DE 12 A 2

Consulta de Garganta Nariz y Oídos En el Gran Hotel por el doctor D. Manuel Herrero de Cabo (del Instituto Rubio y Cruz Roja de Madrid)

Lea V. "El Diario de Avila,"

AGUAS MINERALES NATURALES PURGANTES DEPURATIVAS.

"LA FAVORITA" CARABAÑA "LA FAVORITA"

PROPIETARIOS: HIJOS DE R. J. CHÁVARRI. Oficinas: MONTEPA, 50 MADRID

JABON SALES DE CARABAÑA: PASTILLA 1,25 Y 0,80 PESETAS

AVILA AL DIA

En el Ayuntamiento

La sesión de anoche

Fue presidida por el señor Medrano, y asistieron los concejales señores Meneses, Hernández Fernández, Sancho, González Vallejo y Martín García.

El salón se hallaba atestado de obreros, en número de unos 500, los cuales a grandes voces pedían que se marchase el señor Medrano. Este, en vista del cariz que tomaba el asunto, cedió la presidencia al teniente de alcalde socialista, señor Meneses. Se pidió la destitución del señor Melero, quien no acudió al salón de sesiones por hallarse enfermo.

A duras penas y entre constantes interrupciones del público pudo aprobarse el orden del día levantándose la sesión.

Al salir a la calle los obreros pidieron que se izase en el balcón la bandera nacional, siendo complacidos por parte de los concejales.

El señor Sancho les habló desde el balcón central recomendándoles que tuvieran paciencia y calma. Se organizó una manifestación que desde el Ayuntamiento se dirigió al Gobierno civil donde se disolvió después de haber dirigido la palabra el gobernador interino, señor Cepas, a los manifestantes. El orden no se alteró en lo más mínimo.

Cuando los obreros se encontraban en el zaguan del Ayuntamiento hicieron manifestaciones hostiles contra el retrato del comandante Albarrán allí colocado. El alcalde ordenó que fuese retirado sin que se cometiera contra la fotografía acto alguno de violencia.

SOFER de 28 años, culto, para casa particular, pocas pretensiones. Informes en esta Administración.

Lesionado

En la clínica de la Cruz Roja ha sido curado Mariano Martín Sánchez que presentaba heridas en la frente que se produjo al caerse en la vía pública.

Accidente automovilista

En la carretera de Piedraíta a Béjar, que a consecuencia de los recientes temporales se hallaba cortada, sufrió un accidente el automóvil de la matrícula de Madrid núm. 51.028 ocupado por su dueño, don Rafael Quintana.

El vehículo resultó con algunos desperfectos, pero afortunadamente los viajeros resultaron ilesos.

Insultan a una maestra

En Muñomer del Peco han sido detenidos varios jóvenes por haber proferido insultos contra la maestra de aquella localidad doña Florentina Jiménez. El Juzgado entiende en el asunto.

El cinema

Películas anunciadas

«Pasaporte a la fama». Versión Inglesa.

En esta película, la circunstancia de presidio, que ha dado lugar a tantas novelas y obras de teatro, se aprovecha en toda su elasticidad y contraste de parecido físico y antagonismo moral, para hacer el film, magnífico de conjunto, a fuerza de haber cuidado los detalles más insignificantes, donde el interés se encuentra renovado por complicaciones imprevisitas en movilidad constante, saturada con escenas de emoción o de gracia.

Junto a ella, la moral perfecta. El criminal, al desnudo y el hombre apocado engrandecido hasta ser fuerte.

Las fiestas de carnaval

Siguiendo la costumbre de años anteriores el Casino abulense celebrará durante los días de carnaval diversas fiestas. Mañana comenzarán las fiestas a las once de la noche y se recomienda el disfraz claro.

El lunes serán los actos a las siete de la tarde.

De los demás actos que se celebren y el resto del programa daremos cuenta en nuestro número del lunes.

A los propietarios

El Sindicato Obrero de Construcción «La Escuadra» pone en conocimiento de los propietarios de las casas cuyas fachadas hayan sido empapeladas con la propaganda electoral, que ha montado un servicio de limpieza de las mismas con el fin de dar algún trabajo a sus parados.

El Sindicato responde de la limpieza y reparación de las fachadas, estando todos los obreros asegurados. Para más detalles en la secretaría. Plaza del Teniente Arévalo, 5, de seis y media, a ocho de la noche.

Dimiten los gestores de la Diputación

En la sesión celebrada hoy por la Diputación provincial, todos los gestores que acompañan aquella acordaron poner la dimisión de sus cargos.

Asociación Católica de Padres de Familia

El próximo lunes día 24, a las cuatro y media de la tarde, en la capilla del Seminario, tendrá lugar el día de retiro para los caballeros pertenecientes a esta Asociación. El retiro será dirigido por el consiliario de la Asociación de Maestros Católicos don Teodoro García Robledo.

Cooperativa Cívico-Militar

Celebrará su junta general mañana domingo, a las once y media de su mañana, en el local del Coliseo Abulense.

Ecós de Sociedad

Don Antonio Cepas, gobernador de Salamanca

Por decreto de ayer ha sido nombrado gobernador de Salamanca nuestro distinguido amigo, el capitán de Intendencia retirado y actual gobernador interino de Avila, don Antonio Cepas.

Nuestra enhorabuena y le deseamos muchos aciertos en su nuevo cargo.

Boda

En la iglesia de San Juan han contraído matrimonio la bella señorita de Palacios de Goda, Felisa Coca, y el joven propietario de Montejo de Arévalo, Andrés de Castro Perrino. Fueron apadrinados por don Víctor López Coca, médico titular de Mojaos y doña Ramona de Castro. Bendijo la unión el virtuoso párroco de

CARTA ABIERTA

Navarredonda 19
Sr. Director de EL DIARIO DE AVILA.
Avila.

Muy señor nuestro: Mucho le agradeceríamos la inserción de la presente en EL DIARIO de su digna dirección.

Señor director de «Lealtad».

Muy señor nuestro: Habiendo soportado durante bastante tiempo, a nuestro parecer excesivo, ciertas manifestaciones vertidas por ese periódico que usted dirige sobre el ilustre y patriota jefe de A. P. y sus correligionarios y afines, nos creemos en el deber como españoles, patriotas y católicos, de salir al paso de tanta injusticia como ese periódico vierte, ahora más que antes, sobre tan dignos señores, que supieron defender en todo momento, aún en los más difíciles, el honor de España honrada y católica, mientras otros que hoy blasonan de patriotas, atraviesan las fronteras y huyen cobardemente llevándose el capital, para seguir viviendo como hasta entonces, sin acordarse para nada de los que aquí quedábamos, partiéndonos el pecho (valga la frase) por defender la madre patria del desastre y de la ruina.

Con gran asombro por nuestra parte hemos leído en dicho periódico los artículos que arremeten, llenos de despecho, contra el señor Gil Robles y sus huestes; nosotros creímos siempre que sería de grandes patriotas el ayudar a las derechas españolas que todos estamos conformes en que representan el orden, la paz y la honradez, y nuestra decepción es formidable cuando vemos que un señor, con sueños de caudillo, representativo de una pequeña fracción de esos derechos, se vuelca contra ellas, y quiere hacer desmerecer la veracidad y el honor de los diputados electos de derechas por Avila y su provincia por gran mayoría y en los cuales el pueblo abulense ha puesto su confianza y los ha hecho portadores de sus ideales.

Estamos con la conciencia tranquila. Ha llegado la hora de no meter la pata, como hasta ahora, (y perdóneme la frase) sino de sacarla y de saber perder sin despecho. Si ustedes dicen que no es de caballeros cristianos vejar al caído (aunque ahora estamos más altos que nunca) nosotros les rogamos cesen en sus imprudentes manifestaciones y defiendan a España cooperando con los nuestros, en lugar de zaherirlos y desprestigiarlos. En cuanto a la formación de sus comités locales en la provincia, les aconsejamos no pierdan el tiempo en semejante empresa. Ya han visto el resultado recientemente. No queremos polémicas y sólo tratamos de recomendarles paciencia ante el rotundo fracaso de su candidato que ya nos figurábamos de antemano. Ustedes han cooperado al fracaso con sus ilusiones e intransigencias y aún tratan de hacer fracasar, a los que más y

Palacios de Goda, don Pablo Portero.

Los numerosos invitados fueron obsequiados con un suculento almuerzo en el Hotel Paris.

El nuevo matrimonio al que deseamos eterna luna de miel salió en viaje de novios para Madrid y otras poblaciones.

Testimonio de gratitud

En la imposibilidad de poderlo hacer personalmente el conserje del Ayuntamiento y buen amigo nuestro, don Jerónimo López Jiménez, nos ruega hagamos presente su agradecimiento a las numerosas personas que le han testimoniado el pésame y han asistido a los actos de entierro y funeral de su esposa (q. e. p. d.)

Viajeros

Ha salido para Medina del Campo, donde pasará las fiestas de carnaval, la distinguida señorita Mercedes Jacinto.

Mejorado

Se encuentra mejor de su dolencia el joven maestro nacional don Tomás Arribas.

Los temporales

A consecuencia de las lluvias se hunde una casa en la calle de Valladolid

A las once y cuarto de esta mañana se produjo un hundimiento en la casa número 25 de la calle de Valladolid de esta población cayendo al suelo la pared sur del edificio que deja al descubierto todo el interior del inmueble.

Con toda rapidez los vecinos de la barriada con los obreros Julio y Rafael Sánchez se dedicaron a salvar los muebles y enseres que había en la casa.

A los pocos minutos se presentaron en el lugar del siniestro el arquitecto municipal señor Oria, ayudante señor Martín Arribas, y fuerzas de vigilancia, seguridad y guardias municipales.

Tuvimos ocasión de hablar unos momentos con el aparejador municipal el cual nos manifestó que todo el inmueble amenaza ruina y deberá ser derribado inmediatamente para evitar posibles desgracias. Según nos dijo el señor Martín Arribas el agua de las recientes lluvias hizo caer la pared que cerraba un corral contiguo a la casa, y al derribarse aquella arrastró la tapia de la finca anteriormente mencionada.

La casa es propiedad de don Pedro Garzón, que habita en el piso bajo, y el principal lo ocupaba el funcionario municipal don Mariano Sánchez Santero. Según nos han manifestado los vecinos de la citada calle ha sido verdaderamente milagroso que no ocurrieran desgracias personales pues es muy frecuente que junto a la pared derruida se reúnan muchas personas a tomar el sol por las mañanas, y afortunadamente hoy no había salido persona alguna alguna a aquel sitio.

Arturo Canales

Enterrados del norte, pino rojo
Cementos Cosme, Asland
y Cangrejo
Castelar n.º 3 Teléfono 45

mejor que ustedes han defendido la Nación.

Como católicos pedimos a Dios les quite esa venda que les ciega y apague esos rencores contra tan buenos patriotas.

Nada más. Quedan a su disposición,

Algunos jóvenes patriotas de la JAP.

¡Viva el Jefe!
¡Presente y adelante!

Nuestro querido amigo, don Eugenio Labrador, nos envía la siguiente carta con ruego de publicación:

Avila 22 de febrero de 1936.

Señor don Claudio Sánchez-Albornoz

Muy señor mío: Pasadas ya las horas de efervescencia política, en que las pasiones estaban tan encrespadas, me informo de que mi carta publicada en EL DIARIO DE AVILA, contestación a una que había recibido de usted pidiéndome el voto, le ha causado verdadera molestia; pues bien, como caballero, y mucho más como sacerdote, quiero, públicamente y en el mismo periódico, manifestar a usted que no fué mi intención molestarle lo más mínimo, menos todavía poner en tela de juicio sus cualidades personales o de índole profesional.

Por consiguiente, si en la carta de referencia han hallado usted u otros, algún concepto o palabra inconveniente o menos justa la doy por no escrita y lealmente la rectifico.

Ruego a usted se sirva disculpar que en momentos de acaloramiento por la lucha que entonces se desarrollaba, y en que yo entendía iban comprometidos los altísimos intereses de la Religión, dejara correr impremeditadamente la pluma.

Le saluda atentamente s. s.

Eugenio Labrador.

Información de última hora

De nuestro servicio especial

«Prensa Asociada»

El Nuncio visita a Azaña

MADRID 22, 4,30 tarde.—El presidente del Consejo recibió esta mañana la visita del Nuncio de Su Santidad Monseñor Tedeschi. El señor Azaña dijo que se había alegrado mucho de recibir al representante del Vaticano, a quien hacía tres años que no saludaba. No cambiaron impresiones porque ahora no se puede saber lo que sucederá.

También recibió el jefe del Gobierno a la junta administrativa de la Casa del Pueblo que le pidió que sean admitidos los obreros seleccionados.

Añadió el señor Azaña que se ha dado orden a las Audiencias de que se aplique cuanto antes la ley de am-

Por no poderlo atender se traspasa el acreditado establecimiento de calzados de la viuda de don Baltasar Alvarez, sito en la plaza de la Constitución núm. 8. Razón en el mismo o en Constitución 5.

Sociedad de cazadores, pescadores y amigos del campo

Circulación clandestina de caza

Desde el día 15 del actual, en que comenzó la veda de caza, está prohibida la circulación y venta de la misma, con excepción de las aves acuáticas.

A pesar de ello, se nos dice que ayer, como día de mercado, se vendieron algunas perdices en esta capital, lo cual demuestra que se han cometido dos infracciones de la Ley: una al cazarlas y otra al hacerlas circular, contra la prohibición terminante de ambas cosas.

Los guardas de la sociedad vigilan cuanto pueden; pero bien se comprende que es punto menos que imposible evitar que alguien vulnere la Ley en este sentido, a menos que se cuente para ello con la colaboración ciudadana.

Para evitar el daño que a la caza—importantísima riqueza pública—puedan causar algunos desaprensivos, rogamos a los dueños de hoteles, restaurantes, casas de comidas y ciudadanos en general que se abstengan de comprar ninguna clase de piezas de caza en esta época, advirtiéndolo a los propietarios de los citados establecimientos que ellos también incurrir en responsabilidad—que la Sociedad procurará sea efectiva—sirviendo a sus clientes caza en tiempo de veda.

El hecho que denunciarnos revela también que se ha burlado la vigilancia de los empleados de caminos, pues sobradamente saben que en esta época deben decomisar la caza que pretenda introducirse en la población; y aunque no dudamos que estos funcionarios cumplan fielmente su deber, nos permitimos advertirles la conveniencia de que redoblen ahora las precauciones.

Y a todos nuestros socios suplicamos encarecidamente que nos ayuden en el empeño de evitar estas infracciones. La Sociedad no solo satisfará los premios ofrecidos a quienes denuncien por cazar ilegalmente, sino también por circulación o venta de caza, lo mismo si ésta se realiza por las calles que si tiene lugar en cualquier establecimiento.

«Boletín de Caza y Pesca»

Con el próximo recibo, se repartirá a los socios el primer número del «Boletín mensual de Caza y Pesca» cuya publicación se acordó en la última Junta general.

La recepción del Boletín no supone aumento alguno en la cuota.

La Directiva

nistia. Se le preguntó si los consejeros de la Generalidad estaban ya en libertad y contestó afirmativamente.

Dice Amos Salvador

El ministro de la Gobernación manifestó que se van reponiendo todos los Ayuntamientos de elección popular; unos sin incidentes, y otros con ellos, porque los ánimos están excitados, por eso tenemos que hacerlo discretamente. Añadió que no tiene guión para su gestión en el ministerio porque es poco político y dijo que todos los desmanes que se cometan ya sean de la derecha o de la izquierda serán castigados por él debidamente. Añadió que pronto será levantada la censura de Prensa, que se ejerce contra su voluntad, para que los periódicos puedan juzgar la labor del Gobierno.

Menéndez condecorado

El ministro de la Guerra general Masquelet impuso esta mañana en uno de los salones del palacio de Buenavista la cruz del mérito militar al aviador cubano señor Menéndez.

Durante el acto el encargado de negocios de Cuba en España dió lectura de una carta del coronel Batista en la que hace votos por la prosperidad de ambos países.

Habla el ministro de Hacienda

El ministro de Hacienda, señor Franco, dijo a los periodistas que su preocupación de momento es el resolver el problema del cambio.

Reunión del Tribunal de Garantías

El secretario general del Tribunal de Garantías ha convocado a esta corporación para esta tarde a las cuatro y media.

Audiencia presidencial

El presidente de la República recibió esta mañana a los exministros Barnés y Royo Villanova, y en audiencia especial al aviador cubano señor Menéndez.

Dimisión

Ha presentado la dimisión de su cargo el secretario del Instituto Nacional de Previsión señor Cacho Zalba.

Las inundaciones en Sevilla

SEVILLA.—Continúa el aguacero y media población carece de servicio telefónico por haberse inundado los registros. Cada vez alcanza mayor altura el agua que ha inundado todo el barrio de Triana. El Ayuntamiento tiene que atender a 12.000 personas, que carecen de medios de vida.

Esta mañana cuando se efectuaba el traslado de varias familias que habían quedado bloqueadas por las aguas falleció una mujer al trasladársela a la barca.

ANUNCIO

Acordado por el Excmo. Ayuntamiento de mi Presidencia la enagenación de basuras de los vertederos públicos, se hace público para los que interesasen este aprovechamiento puedan recoger los correspondientes vales en la Depositaria Municipal al precio de DOS PESETAS CINCUENTA CENTIMOS cada carro. Avila 22 de febrero de 1936.—El alcalde, P. O., Cesáreo Sánchez.

Avícola Sierra. (Navaluenga)

Huevos para incubar y polluelos de un día
Razas: Castellana, Leghorn, Australop, Sussex y Orpington
Gallos Reproductores

HERRERO DIAZ

GARGANTA, NARIZ Y OIDOS
Consulta de 11 a 1 y de 3 a 5
Plaza de la República, 10.2.º dcha



"Sólo lo bueno se abre camino"

Miles de personas curadas de estómago dicen así del DIGESTÓNICO del Dr. Vicente VENTA EN FARMACIAS